

31岁女儿要与父母断亲

浙江嘉兴的刘女士最近才知道如今的年轻人中断亲盛行,因为31岁的女儿欢欢(化名)说要与父母断亲。(摘编自《南湖晚报》)



女儿拉黑父母说要断亲

事情得从正月十五说起,那天欢欢一声不吭退出了家族群。“就在她退群的那一刻,群里还在迅速滚动着讨论她至今单身的消息,甚至大家压根都没注意到她已退群。”刘女士说,“我当时特别生气,更觉得这孩子不懂事,在亲戚面前丢尽脸面。”

随后,刘女士直接冲进欢欢的房间,问她究竟是怎么想的,都30多岁了,还整天干些不着调的事……欢欢一句话没还嘴,任凭母亲噤里啪啦一顿呵斥。第二天,刘女士发现,欢欢把父母亲都拉黑了。

在拉黑父母之前,欢欢

还发布了一条朋友圈:“听说如今断亲盛行,友友们,我也要加入组织了!”

收拾行李搬出了家里

刘女士不大懂,就上网查了查,“果真最近‘断亲’成为热搜话题,什么‘决定断亲后妈妈好像有点慌了’‘为何越来越多年轻人断亲了’等等”。过了几天,刘女士就发现欢欢在收拾行李。一问,欢欢说要搬出去住。

“原本,我以为女儿只是吓唬吓唬我们。没想到,第二天,她就拖着两只行李箱出门了。”刘女士两口子这才真急了,但也联系不到欢欢。后来,刘女士几经辗

转才了解到,女儿在嘉兴市经开区租了一套40多平方米的单身公寓。

“我和她爸这次处理得很谨慎,并没有贸然上门去找女儿,而是写了一封书信,放在了她出租房的信箱里。”刘女士颇有些无奈。

威严家长变“讨好型家长”

隔了快一个星期,欢欢把父母从微信“黑名单”里释放出来,她写了这样一段话:“我希望你们能真正尊重我、关心我,而不是只有居高临下的训诫。我们之间不应该只有不平等的谈

话,我结不结婚、什么时候结婚都是我自己的事,我不希望我们之间每次相处最后都沦为一种消耗。”

“这短短的几句话,我看了一遍又一遍,眼泪止不住地喇喇往下流,直到这时我才真正意识到,女儿已经不再是小时候那个全然依靠父母的小女孩……”刘女士说,自己已从一个威严家长沦为“讨好型家长”,“现在只能隔三差五问她一句‘最近过得好不好’,我希望以此来拉近母女间的关系,希望她有一天能回心转意回家。我害怕她真的与我们断亲……”

编辑
插嘴

父母和子女“三观不合”,就会矛盾重重。在父母看来,“断亲”是宠爱过度导致的绝情自私,而在子女看来,“断亲”是挣脱枷锁后的自我成全。这样的结果显然不是双方愿意看到的。做家长,真的不能居高临下,用爱心和关心的名义,强迫子女接受自己的观念,更没必要180度大转变,拼命努力地做一个“讨好型家长”。还是努力学习做一个开明的家长吧,做好自己的事,少操孩子的心。一代人有一代人的活法,放手让他们自己去过吧。



秃了更般配

那天我突然发现自己有谢顶的趋势,妻子在一旁乐不可支:“我早就发现了,不想告诉你,是怕你难过。何况,谢顶有什么关系呀?谢顶还是智慧的标志哩,不是说‘绝顶聪明’吗?”

见我不同意,妻子安慰我:“即使你成为秃子,我也不会嫌弃你的。”

我对这话有点不满:“你怎么就盼我成为秃子呢?”

妻子歪着头问:“想知道为什么吗?”

我点头。

妻子说:“每次和你走在一块,别人都说你比我年轻十岁;若你真的成为秃子,看起来就会老气一点,这样,我俩也就更般配了。”(安徽铜陵 霍寿喜)

男子经常接济弟妹 老伴要求代管养老金

安徽的李先生每月有7000元退休金,但最近他被老伴剥夺了财政大权。

原来,李先生虽然自己日子过得不错,但农村老家的两个弟妹家境却不怎么好,李先生就经常用养老金接济弟妹。李先生的老伴对此意见很大,并定下“家规”:以后李先生每月的养老金只能留下800元零花钱,其余交给她管。李先生不乐意,求助律师,问老伴的要求是否合法。

对此,律师表示,根据民法典

的规定,夫或妻因家庭日常生活需要而处理夫妻共同财产时,任何一方均有权决定;非因日常生活需要而对夫妻共同财产作重要的处理决定,夫妻之间应协商一致。“你用养老金接济你老家弟妹,这不属于家庭或夫妻日常生活需要,你无权自行决定,而应当征得老伴的同意。”律师说,“为防止你继续用夫妻共同财产来接济你弟妹,老伴要求你交出大部分养老金由她来管,此种做法并不违法。”(摘编自《安徽法治报》)

屋檐下 四世同堂和和美

河北涿州74岁的李秉华家四世同堂,李秉华夫妇加上儿子儿媳、孙子孙媳、重孙和一对双胞胎重孙女,9口人住在一栋二层小楼里,相互尊重包容,生活和睦。

“平常儿子和孙子上班,儿媳和我老伴在家帮着孙媳妇带两个重孙女。”李秉华乐呵呵地介绍。

“孩子们都挺孝顺,老给我们买这买那的。年轻人有年轻人的想法。儿子儿媳或是孙子孙媳两口子开玩笑,或是说什么干什么,我们做老人的不管,不掺和。”李秉华的老伴思想开明。

“我婆家人脾气都好,从不

吵闹,一家人和和美气的,待我也好。”李秉华的孙媳



其乐融融一家人

李秉华夫妇说话温温柔柔。

“一家人过日子,重要的是互相包容理解。”李秉华总结,“我从来没有那种我是老的就该如何如何的想法,我们也都力所能及给孩子们帮忙,孩子们对我们老两口都很关心尊重,所以我们一大家人从没红过脸,家和万事兴嘛。”(摘编自《保定晚报》)

快乐老人报
www.laoren.com 快乐伴一生



看年轻的老年报 可以补年轻

快乐老人报心中有老人,笔下无老气

报龄年轻: 2009年9月28日创刊,今年只有7岁

报人年轻: 编辑记者全是30岁上下,有朝气有活力有想法

善于从老年人角度思考,勇于为老年人利益说话

报相年轻: 追求时尚,介绍新事物新知识新技能

让您能更好地适应社会变化,快乐健康地享受金色年华

越活越年轻。

快乐老人报全年定价138元

邮发代号: 41-178 | 全年100期 每周一、周四出版



订 阅 中 国 邮 政 订 阅 热 线 : 11185
中 国 邮 政 订 阅 网 (bk.11185.cn)
方 微 信 订 阅 : 扫 描 左 边 二 维 码
式 报 社 咨 询 热 线 : 0731-88906498